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  Ata da 3ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Araguaína, Estado do Tocantins. Aos oito dias do mês de março 
de dois mil e vinte e um, às nove horas sob a presidência do 
vereador Gideon da Silva Soares, compareceram os seguintes 
vereadores: Abraão de Araújo Pinto, Alcivan José Rodrigues, 
Edimar Leandro da Conceição, Enoque Neto Rocha de Souza, 
Flavio Gomes da Silva, Fraudneis Fiomare Rosa, Geraldo 
Francisco da Silva, Jorge Ferreira Carneiro, Luciano Félix 
Santana Sousa, Marcos Antônio Duarte da Silva, Maria José 
Cardoso Santos, Matheus Mariano de Sousa, Terciliano Gomes 
Araújo, Thiago Costa Cunha,  Wilson Lucimar Alves Carvalho e 
Ygor Sousa Cortez. Todos em número de dezessete. Havendo 
número legal o Sr. Presidente declara aberta esta sessão e 
convida o vereador Geraldo Silva para fazer a leitura da Bíblia. 
O vereador faz a leitura do Salmo – 90. O secretário vereador 
Alcivan José Rodrigues (Soldado Alcivan) faz a leitura da ata da 
sessão anterior. Em discussão. Em votação. Aprovado por 
unanimidade. O Sr. Presidente informa a todos que a partir de 
hoje as pautas das sessões serão somente digitais, não serão 
mais impressas e que isso é também uma forma de economia 
desta Casa de Leis, diz que está fazendo esse comunicado, pois 
as sessões são transmitidas ao público e caso vejam os 
vereadores mexendo em seus aparelhos celulares, os mesmos 
estão acompanhando a sessão pela pauta online. O Sr. 
Presidente convida a vereadora Maria José Cardoso Santos 
(Zezé Cardoso) para presidir os trabalhos desta sessão em 
Homenagem ao Dia Internacional da Mulher – Dia 08 de Março. 
O vereador Alcivan Rodrigues cumprimenta a todas as 
servidoras desta Casa de Leis no nome da Sra. Christianne e da 
sua Assessora Naydes, da sua esposa e filhas, todas se sintam 
parabenizadas pelo Dia Internacional da Mulher. Os vereadores 
Flavio Gomes (Cabanhas) e Marcos Duarte parabenizam a 
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todas as mulheres e em especial suas filhas e esposas pelo Dia 
da Mulher. A Sra. Presidente registra a presença da Sra. 
Valdelice. Correspondências: OFICIO/SEMED/Nº202/2021 – 
Secretária Municipal de Educação – Assunto: Devolução do 
Oficio nº026/2021/CMA e Requerimento nº003. Oficio 
nº93/2021/SMF – Secretário Municipal da Fazenda – Assunto: 
Encaminhamento de Extratos Bancários referente ao mês de 
janeiro/2021. Oficio nº94/2021/SMF – Secretário Municipal da 
Fazenda – Assunto: Informe dos valores que foram creditados 
nas contas da Prefeitura com respectivas datas. OFICIO 
GAB/SMS Nº451/2021 – Secretária Municipal de Saúde – Ana 
Paula dos Santos Andrade Abadia – Assunto: Resposta ao 
Requerimento Nº156/2021 de autoria do vereador Enoque Neto. 
Ordem Do Dia: Projetos para Leitura: Projeto de Lei 
Complementar Nº04/021 – Dispõe sobre alteração do caput do 
art. 2º da Lei nº 2.826, de 20 de dezembro de 2012, e dá outras 
providências. Autor: Executivo Municipal. É feito a leitura em 
plenário do referido projeto e encaminhado as comissões 
competentes. Projetos para Comissões: Projeto de Lei Nº03/021 
– Institui no Município de Araguaína e inclui no Calendário Oficial 
de Eventos do Município a Semana Municipal da Pesca 
Esportiva. Autor: Marcos Antônio Duarte da Silva (Marcos 
Duarte). Projeto de Lei Nº010/021 – Proíbe a instalação, a 
adequação e o uso comum de banheiros públicos por pessoas 
de sexos diferentes no âmbito do Município de Araguaína. 
Autores: Marcos Antônio Duarte da Silva (Marcos Duarte) e 
Terciliano Gomes Araújo. Projeto de Lei Nº011/021 – Cria o 
Programa de Artes Marciais no Município de Araguaína, e dá 
outras Providências. Autor: Thiago Costa Cunha. Projeto de Lei 
Nº014/021 – Suspende temporariamente o prazo previsto no 
artigo 18, da Lei n° 2.668, de 09 de março de 2010, que 
regulamenta o transporte de passageiros através de 
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motocicletas no município de Araguaína. Autor: Terciliano 
Gomes Araújo. Projeto de Lei Nº015/021 – Altera a Lei Municipal 
n° 3.172, de 21 de outubro de 2020, que institui o Dia Municipal 
de Combate e Enfrentamento do Novo Coronavírus (Covid19). 
Autor: Marcos Antônio Duarte da Silva (Marcos Duarte). Os 
referidos projetos serão encaminhados as comissões 
competentes. O vereador Ygor Cortez solicita a retirada da 
propositura de Nº485/021. A Sra. Presidente em exercício retira 
da pauta o referido requerimento a pedido do autor do mesmo. 
Projetos para 1ª votação: Projeto de Lei Nº01/021 – Dispõe 
sobre a presença de Doulas durante o parto nas maternidades 
situadas no Município de Araguaína, e dá outras providências. 
Autor: Matheus Mariano de Sousa. É feito a leitura na íntegra do 
referido projeto. Leitura do Parecer da Comissão de Justiça e 
Redação. Em 1ª discussão. O vereador Matheus Mariano 
ressalta a importância do seu projeto e destaca o quanto irá 
ajudar as mulheres num momento tão delicado e importante na 
vida de toda mulher. Em 1ª votação. Aprovado por Unanimidade. 
Requerimento do vereador Abraão de Araújo Pinto Nº489/021. 
Em discussão. Em votação. Aprovado por Unanimidade. 
Requerimentos do vereador Alcivan José Rodrigues (Soldado 
Alcivan):  Nº278/021 e Nº369/021. Em discussão. O vereador 
Alcivan Rodrigues ressalta a propositura de Nº278/021 devido a 
importância da mesma. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Edimar Leandro da 
Conceição (Edimar Leandro):  Nº439/021 e Nº440/021. Em 
discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Requerimentos do vereador Enoque Neto Rocha de Souza 
(Enoque Neto):  Nº228/021, Nº307/021 e Nº308/021. Em 
discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Requerimentos do vereador Flavio Gomes da Silva (Flavio 
Cabanhas): Nº522/021, Nº523/021 e Nº524/021. Em discussão. 
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Em votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do 
vereador Fraudneis Fiomare Rosa: Nº496/021, Nº497/021, 
Nº498/021, Nº499/021 e Nº500/021. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do vereador 
Geraldo Francisco da Silva (Geraldo Silva): Nº348/021, 
Nº408/021, Nº409/021, Nº410/021 e Nº411/021. Em discussão. 
Em votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do   
vereador Gideon da Silva Soares: Nº384/021, Nº386/021, 
Nº405/021 e Nº539/021. Em discussão. Em votação. Aprovados 
por Unanimidade. Requerimento do vereador Jorge Ferreira 
Carneiro (Sargento Jorge Carneiro) Nº494/021. Em discussão. 
O vereador Jorge Carneiro ressalta que essa propositura solicita 
que a Prefeitura possa retirar o veículo que é de propriedade da 
mesma, e que se encontra no pátio da SANCAR, veículo esse 
que é utilizado para realizar o trabalho de recolhimento dos 
animais de grande porte soltos na nossa cidade e diz que se o 
município não está conseguindo retirar esse veículo, imagina o 
cidadão que para retirar o seu veículo que foi apreendido precisa 
pagar valores absurdos que são cobrados por diárias de 
permanência de veículos apreendidos. O vereador Edimar 
Leandro diz que ano passado apresentou um requerimento 
convidando os proprietários dessa empresa para virem a esta 
Casa de Leis para prestar esclarecimentos quanto os valores 
que são cobrados pela permanência dos veículos apreendidos e 
que irá reapresentar novamente outra propositura de mesmo 
teor, pois são cobrados valores muito altos. O vereador 
Fraudneis Fiomare ressalta que realmente é um absurdo a 
Prefeitura não conseguir retirar um veículo, isso mostra como 
está a atual administração. Quanto ao que foi dito pelo vereador 
Edimar Leandro, quem tem que vir a esta Casa de Leis é o 
responsável pela ASTT, pois a empresa SANCAR presta 
serviços para a ASTT, ou seja, os valores e serviços foram 
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determinados pela contratante que é a ASTT e vale ressaltar que 
essa empresa também presta esses mesmo serviço para o 
Governo do Estado e os valores cobrados são mais baixos que 
os cobrados do nosso município. Em votação. Aprovado por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Luciano Félix 
Santana Sousa: Nº324/021 e Nº465/021. Em discussão. Em 
votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimentos da 
vereadora Maria José Cardoso Santos (Zezé Cardoso):  
Nº475/021 e Nº476/021. Em discussão. Em votação. Aprovados 
por Unanimidade. O vereador Ygor Cortez solicita a suspensão 
da sessão para uma reunião na sala da Presidência com todos 
os vereadores e uma Comissão dos Representantes do 
Comércios e Eventos. A sessão é suspensa. Reaberto os 
trabalhos. O Sr. Presidente vereador Gideon Soares reassume 
a Presidência da Mesa Diretora. Requerimentos do vereador 
Matheus Mariano de Sousa: Nº012/021 e Nº452/021. Em 
discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Requerimentos do vereador Terciliano Gomes Araújo: 
Nº374/021, Nº375/021, Nº376/021, Nº377/021 e Nº378/021. Em 
discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Requerimentos do vereador Wilson Lucimar Alves Carvalho: 
Nº474/021 e Nº528/021. Em discussão. Em votação. Aprovados 
por Unanimidade. Requerimentos do vereador Ygor Sousa 
Cortez:  Nº472/021 e Nº473/021.  Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Moção de Aplauso de autoria do 
vereador Abrão de Araújo Pinto Nº086/021 – À Casa de Carnes 
Nossa Senhora das Graças, pelos 04 anos na atividade 
varejista. Em discussão. Em votação. Aprovado por 
Unanimidade. Moções de Pesar de autoria do vereador Matheus 
Mariano de Sousa: Nº084/021 – À Família do Sr. Adaías 
Menezes da Silva. Nº085/021 – À Família da Sra. Joana do 
Carmo Santos. Nº088/021 – À Família da Sra. Maria da 
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Conceição Lima Melo. Nº089/021 – À Família da Sra. Bruna 
Laila Lima. Em discussão. O vereador Matheus Mariano diz que 
é com muito pesar que apresenta essas moções, pois são para 
as famílias de pessoas muito próximas a ele. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade.  Moções de Aplausos de autoria 
do vereador Terciliano Gomes Araújo: Nº040/021 – À Empresa 
Redecor Tocantins, pelos seus 05 anos de funcionamento. 
Nº042/021 – À Empresa Posto Concordia, pelos seus 18 anos 
de funcionamento. Nº043/021 – À Clínica de Olhos Dr. Carlos 
Jun Osaki, pelos seus 29 anos de funcionamento. Nº044/021 – 
À Empresa Loja do Jeans, pelos seus 06 anos de 
funcionamento. Nº046/021 – À Empresa ContabLisboa, pelos 
seus 10 anos de funcionamento. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Indicação de autoria do vereador 
Flavio Gomes da Silva (Flavio Cabanhas) Nº029/021. Indicações 
de autoria do vereador Jorge Ferreira Carneiro (Sargento Jorge 
Carneiro): Nº027/021 e Nº028/021. Indicação de autoria do 
vereador Marcos Antônio Duarte da Silva (Marcos Duarte) 
Nº026/21. As Indicações serão encaminhadas a quem de direito.   
Tribuna: Com a palavra o vereador Flavio Gomes (Cabanhas) 
faz uso da Tribuna para relatar um pouco sobre a sua trajetória 
política e destaca que está na política por paixão e diz que foi 
procurado por moradores dos setores Morada do Sol e Vitória, 
devido a situação em que se encontra as ruas dos referidos 
setores, ruas estas que estão intransitáveis. O vereador Flavio 
Gomes (Cabanhas) informa que foi tratado mal pelo Sr. 
Secretário Executivo da Secretaria Municipal de Infraestrutura, o 
Sr. Edson Douglas e que hoje está usando essa Tribuna para 
expressar a sua indignação quanto a esse fato ocorrido. Os 
vereadores Alcivan Rodrigues e Terciliano Gomes ressaltam 
que estão surpresos com essa informação, pois o Sr. Edson 
Douglas é uma pessoa muito educada, cortês e simpática. O 
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vereador Fraudneis Fiomare diz que acredita que o Sr. Edson 
Douglas irá procurar uma forma de se retratar como vereador 
Flavio, pois algo deve ter acontecido para gerar essa situação. 
Diz que gostaria de parabenizar a todas as mulheres pelo Dia 
Internacional da Mulher, mulheres que devem ter o 
reconhecimento todos os dias.  O vereador Fraudneis Fiomare 
diz que irá ressaltar com relação ao Diário Oficial da última 
sexta-feira onde foi publicado a convocação de aprovados do 
Concurso Público do Quadro Geral e que ficou muito feliz em ver 
essa publicação e destaca que espera que os demais aprovados 
também sejam convocados, pois há disponibilidade de vagas 
para todos no nosso município. Com a palavra o vereador 
Geraldo Silva diz que não poderia deixar de parabenizar a todas 
as mulheres em nome da Sra. Onoria Maria da Conceição 
moradora do Distrito Novo Horizonte e faz a leitura de um poema 
parabenizando todas as mulheres desta Casa de Leis em nome 
da vereadora Maria José (Zezé Cardoso). Com a palavra o 
vereador Jorge Carneiro que cumprimenta a todas as mulheres 
pelo Dia da Mulher, ressalta que irá falar um pouco sobre a sua 
Indicação Nº027/021 que encaminhou ao Presidente do 
CETRAN – TO, onde solicita a prorrogação do prazo do uso dos 
veículos destinados ao transporte escolar, devido a situação da 
Pandemia da COVID – 19, pois devido a suspensão das aulas 
presenciais esses veículos não foram utilizados e pede aos 
vereadores que tem o apoio dos seus Deputados Estaduais do 
nosso município que possam interceder nessa questão. Em 
aparte o vereador Thiago Costa convida o vereador Jorge 
Carneiro para elaborarem uma Indicação ao Deputado Olyntho 
Neto e ao Sr. Governador do Estado fazendo essa mesma 
solicitação. O vereador Jorge Carneiro agradece o apoio. Com a 
palavra o vereador Terciliano Gomes ressalta que hoje faz uso 
da Tribuna exclusivamente para homenagear a todas as 



 
ESTADO DO TOCANTINS - PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAGUAÍNA 

"A Capital Econômica do Estado" 
CNPJ(MF) 02.773.216/0001-15 - MAT. INSS 08.021.10024-03 

 

Rua das Mangueiras, 10 – Centro – Palácio Legislativo Dep. Darcy Marinho | 77804-110 

Fone: (63) 3416-0406 | www.araguaina.to.leg.br | portal@araguaina.to.leg.br 

mulheres pelo Dia Internacional das Mulher, em nome da sua 
mãe, sua esposa e sua filha.  Nada mais havendo a tratar o Sr. 
Presidente agradece a presença de todos e declara encerrada 
esta sessão. Para constar lavrou-se esta ata que depois de lida 
e aprovada será devidamente assinada.  
  


